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Invenţia se referă la biotehnologie în special la însămânţarea artificială a animalelor. 

Este cunoscut vaginul artificial pentru colectarea spermei de la masculul de iepuri, care include un corp elipsoidal 

transparent cu câte un orificiu la ambele capete, de diferite dimensiuni. În interiorul ei este amplasat un tub elastic 

cu pereţii ondulaţi, care formează cu corpul elipsoidal transparent o cavitate inelară ermetică, ce poate fi umplută cu 

apă. Capătul mai îngust al corpului elipsoidal are o prelungire îngustă de formă cilindrică, pe care din interior se 

răsfrânge prin întindere tubul elastic. În acest capăt se introduce recipientul pentru colectarea spermei. Pe capătul 

mai larg al corpului elipsoidal transparent se îmbracă prin întindere celălalt capăt al tubului elastic.  

Dezavantajul acestui vagin constă în aceea că el are o structură complicată şi este laborios în pregătirea pentru 

exploatare [1]. 

Problema pe care o rezolvă prezenta invenţie constă în simplificarea structurii vaginului şi asigurarea condiţiilor de 

colectare a spermei apropiate celor fiziologice.  

Vaginul artificial pentru colectarea spermei de la masculii de iepuri, conform invenţiei, înlătură dezavantajele 

menţionate mai sus prin aceea că include un corp cilindric, la capetele căruia este executat câte un orificiu de diferite 

dimensiuni, cel de sus cu diametru mai mic, iar cel de jos cu diametru mai mare, o piesă cilindrică cu fund conic, 

amplasată coaxial corpului în orificiul cu diametru mai mic al lui cu posibiliatea fixării prin rotire în punctul de 

fixare, totodată în partea de sus a piesei este executat un orificiu pentru fixarea unui recipient pentru colectarea 

spermei, un tub elastic amplasat în interiorul corpului, formând o cavitate cilindrică, executată cu posibilitatea 

umplerii cu apă,  totodată pe partea de sus a piesei cilindrice este executată o proieminenţă inelară pentru fixarea 

unui capăt al tubului elastic, iar celălalt capăt al tubului elastic este amplasat cu posibilitatea fixării prin intermediul 

unui cordon de partea de jos a corpului. 

Avantajul invenţiei constă în aceea că executarea vaginului din două piese cilindrice de diferite dimensiuni, fixate 

una în alta permite de a răsuci piesa cilindrică concomitent cu tubul elastic şi a o fixa în punctul de fixare, ceea ce 

asigură apropierea marginilor tubului elastic astfel, încât în procesul de colectare a spermei să se imite condiţiile 

fiziologice, care asigură o presiune similară presiunii muşchilor vaginului femelei, ceea ce facilitează erecţia şi 

ejacularea precoce asigurând reducerea timpului la colectarea spermei. Aplicarea cordonului de fixare pe partea de 

jos a corpului vaginului şi prezenţa proieminenţei inelare pe partea de sus a piesei cilindrice, asigură o ermetizare 

mult mai sigură a spaţiului interior din vagin.  

Invenţia se explică prin desenul din figură care reprezintă vederea generală a vaginului artificial. 

Vaginul artificial pentru colectarea spermei de la masculii de iepuri include un corp cilindric 1, la capetele căruia 

este executat câte un orificiu de diferite dimensiuni, cel de sus cu diametru mai mic, iar cel de jos cu diametru mai 

mare, o piesă cilindrică 2 cu fund conic, amplasată coaxial corpului 1 în orificiul cu diametru mai mic al lui cu 

posibiliatea fixării prin rotire în punctul de fixare 6, totodată în partea de sus a piesei 2 este executat un orificiu 

pentru fixarea unui recipient 8 pentru colectarea spermei, un tub elastic 3 amplasat în interiorul corpului 1, formând 

o cavitate cilindrică 5, executată cu posibilitatea umplerii cu apă,  totodată pe partea de sus a piesei cilindrice 2 este 

executată o proieminenţă inelară 7 pentru fixarea unui capăt al tubului elastic 3, iar celălalt capăt al tubului elastic 3 

este amplasat cu posibilitatea fixării prin intermediul unui cordon 4 de partea de jos a corpului 1. 

Corpul cilindric 1 al vaginului are o lungime de 85 mm, diametrul orificiului părţii de jos a corpului 1 este de 45 

mm, iar cel al orificiului piesei cilindrice 2 - de 20 mm. 

Vaginul artificial pentru colectarea spermei de la masculii de iepuri funcţioneză în modul următor. 

Iniţial toate elementele constructive ale vaginului artificial se dezinfectează şi se usucă. Apoi tubul elastic 3 se 

amplasează în interiorul corpului vaginului. Tubul elastic 3 se îmbracă prin întindere prin  orificiul de jos cu 

diametru mai mare a corpului 1 şi se fixează, la un capăt cu cordonul de fixare 4. Celălalt capăt al tubului elastic se 

îmbracă prin întindere pe proieminenţa inelară 7 a piesei cilindrice 2 a corpului 1. Prin punctul de fixare 6 se toarnă 

apă cu temperatura de 5060°C în cavitatea cilindrică 5. Piesa cilindrică 2 se fixează prin rotire la 45° cu partea 

conică în orificiul de sus al corpului 1 concomitent cu tubul elastic 3, astfel, ca marginile inferioare ale tubului 

elastic 3 să se apropie pentru a asigura imitarea condiţiilor fiziologice naturale. Tubul elastic 3 la capete se 

prelucrează cu glicerină sterilă, după care în orificiul piesei cilindrice 2 se amplasează recipientul pentru colectarea 

spermei 8. Sperma se colectează prin metoda general acceptată. Vaginul artificial pentru colectarea spermei de la 

masculii de iepuri a fost experimentată pe 5 masculi. 

Datele obţinute sunt incluse în tabel. 

 

 

Caracteristica ejaculatului Caracteristica spermei 

Numărul de 

ejaculate 

Volumul 

ejaculatului, ml 

Timpul de 

ejaculare, sec 

Mobilitatea 

spermatozoizilor, 

bal 

Concentraţia 

spermatozoizilor, 

mln/ml 

Invenţia 36 1,97 1,67 8,21 287 

Soluţia 

apropiată 
34 1,2-0,1 2,0 8,0 288 

 

Vaginul elaborat conform invenţiei este comod în exploatare, utilizarea lui reduce timpul de colectare şi asigură 

condiţii de colectare a spermei apropiate celor fiziologice. 


